

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben és vidéken:**

Egy óra 250 korona. Negyedévre 750 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.  
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

**Felolós szerkesztő és laptulajdonos.**

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

## Jóakarónk

kevés, ellenségünk légió van a külföldön. Olyan ember részéről, aki Magyarországon született s magyar kenyéren nőtt fel, egészen felesleges a magyarság befeketeítése a külföldön. Ezt megteszik a mi ősi ellenségeink maguktól is. Mégis azt kell látrunk, hogy arra a felesleges, de egyúttal megbocsáthatatlanul bünos szerepre mindig akad vállalkozó, aki ma Amerikában, holnap Prágában, holnapután Bukarestben kelti rossz hírét saját fajtájának.

Legújabbán ismét Hock János vette föl ezt a nemes munkát Amerikában. Ez az ur 1918-ban a „nemzet papja” volt. Az ország kétarmadát elkötvavetyélő Karolyi-sajtó bes költeményekben magasztalta akkor a nemes férfut. Ez a nemes férfut most Amerikában a Daily News muakatársa előtt tett nyilatkozatában „elitéli a magyar kormányt az az erőszakos taktikáját, amellyel az idegen uralom alatt élő nemzetiségeket újra magyar járon alá akarja hajtani, oly népeket, melyek a háború következtében rázák le a magyar igát”. S hozzáteszi Hock János azt is, hogy Magyarországot elnyomta a nemzetiségeket.

Ezekkel az emberekkel vitakozni biabavaló. Nem is azért tesszük szót a Karolyi bizalmasának legújabb merényletét. De rá kell mutatnunk arra a nagy könnyelműségre, a mellyel Csonka-Magyarországon a nemzeti erzést gyalázó és hazaáruló lárság uzelmeit egy kézlégvntéssel elintézik és sokat közülök lovaglá utneek. A Hock János ama vádlára, mintha Magyarország elnyomta volna a nemzetiségeket — csak a zsolnai lázadást kell említenünk, a hol a „fölszabadító” csehekkel vétes harcokat vívna a magyarok, németek és tótok.

Ha olyan rossz dolguk volt a magyar uralom alatt s ha olyan a helyzetük a csehek karjaiban — miért kíváncznak most mégis hozzánk? Karolyi és társai tálcán nyújtották az országunk két harmadát ellenségeinknek. S most még ők vádaskodnak. Az első nemzetgyűlés feledékenységből a Karolyi kormánybiztos főispánjai még nyugdíjat is kapnak. Ezt egyetlen ország se tenné meg rajtuk kívül. És Hock János és társai még ezzel se elégszenek meg? Talán csak nem várják még azt is, hogy „erdemeiket” törvénybe is iktassuk?...

**TÜZIFA**  
állandóan kapható  
vaggontételben és  
**Dömök Jenő**  
fakereskedőnél  
Veres-utca 22. szám.  
Telefon szám: 7-08.

## A debreceni várkánccok a nemzetgyűlés előtt.

**Allami kezelésbe kerülnek az erdők.**

Budapest, márc. 7.

A nemzetgyűlés mai ülését Almásky László alelnök 11 órakor nyitotta meg.

Bemutatja Hadházy Zsigmond levetelt, amelyben bejelenti, hogy a nársi kerületben viselt képviselőségéről lemond. Felhatalmazást kér arra, hogy a belügyminisztert megkeresse a választások kiírása iránt.

Bemutatja Zalavármegye közönségeinek feliratát a rendtörvényjavaslatnak melőbbi törvényerőre emelése tárgyában.

Napirend szerint következik az alföldi erdő telepítéséről szóló törvényjavaslat általános vitájának folytatása.

Elsőnek Czettel Jenő szólal fel.

Nézete szerint ez a javaslat nem kis jelentőségű. Csonkamagyarország gazdasági átszervezése és a többtermelés szetpontjából. Az Alföld, mint gazdasági egység először jelenik meg ebben a törvényjavaslatban. Ez a javaslat nem más, mint kezdete az Alföld reorganizációjának. A mult szerencsétlen öröksége az, hogy a nagybirtokok zöme ott van, ahol a magyarság lakik, a kis birtokok pedig a nemzetiségi vidékeken vannak. Nagyszabású birtokpolitikára, telepítésekre, fásításokra, legelők felszabadítására van szükség. Ennek a politikának első lépése a jelen törvényjavaslat, amelyet örömetl fogad el.

**Györki Imre:** Nézete szerint ezt a törvényjavaslatot már régen be kellett volna terjeszteni. Félő, hogy ezzel a törvényjavaslatl is úgy járunk, mint a földbirtok törvényvel, tudniillik végrehajtása elmarad.

Debrecen mellett körülbelül 2-3 ezer ember erdőtelepítési munkálatokat folytat. Ezek a szerencsétlenek földalati kunyhóban laknak. A föld-

mivelségi miniszter és a népjóléti miniszter ha megnéznék őket, megdöbbenne. Nincsen más kivánságuk ezeknek a földmunkásoknak, mint hogy egy kis földhöz jussanak.

Nagyatádi Szabó közbeszól: Ha állami kezelésbe kerülnek az erdők, akkor megszűnnek ezek az állapotok.

Az elnök felszólítja Györkit, maradjon a tárgynál.

**Györki:** Kötelességem, hogy ezeknek az embereknek a panaszát elmondjam, bármennyire fáj is egyeseknek.

**Szomjas Gusztáv** közbeszól: Fáj a demokrácia.

**Kabók Lajos:** Hiszen abból élnek.

**Györki:** Bármennyire is fáj egyeseknek az egész nemzeti színe előtt feltárja ezeknek a szerencsétleneknek a helyzetét.

**Szomjas** közbeszól: Igen, mert munkás állerekből élnek. (Nagy zaj a szociáldemokratáknál, a padokat verik.)

**Farkas István** felálva kiabál Szomjas felé: Maguk a szegény emberek állereiből élnek.

A nagy zajban Györki beszédét nem tudja folytatni. Az elnök kéri a képviselőket, őrizzék meg higgadt-ságukat.

A zaj csillapuljával Györki határozati javaslatot nyújt be, amelyben kéri, hogy segítsenek azonnal az erdőtelepítési munkálatokat végző munkások nyomorult helyzetén, — mindaddig, amíg nem történik orvoslás, a törvényjavaslatot nem fogadják el.

Az elnök a vitát bezárja. Ezután nagyatádi Szabó István bejelenti a gazdasági munkaberek szabályozásáról és a munkaügyi bíróságról szóló törvényjavaslatot.

Az elnök napirendi indítványt tesz és átternek az interpellációkra.

## A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatóválasztmányi ülése.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara március 7-én tartotta az ében első igazgatóválasztmányi ülést, dr. gróf Almásky Imre elnök vezetésével, a kamarai igazgatóválasztmány majdnem teljes számmal vett azon részt.

Az igazgatóválasztmány lelkesen üdvözölte a kamara elnökét, Országos Kamarai elnökké megválasztása alkalmából, ugyszintén a megjelent dr. Kócs Mihály államtitkárt, Országos Mezőgazdasági Kamarai igazgatót, akinek a vidéki kamaráknál ez az első látogatása.

A kamara tárgyalásai során számos mezőgazdasági vonatkozású törvénytervezetet ismertett dr. Rácz Lajos kamarai igazgató, így a birtortörvény reformjáról, az Alföld fási társáról, az erdőgazdasági kamaráról, a mezőgazdasági statisztikáról, a gyomok, kövelező itársáról, a mezei kárteltelekről. E törvénytervezetekre a kamara választmányja megállapította a kamara véleményeit, ohajjal és módosítási kívánalmait.

Behatóan tárgyalta a Kamara a gazdáknak a jövedelem és vagyoni adó kivételénél szenvedett sérelmeit, amelyeknek orvoslásáért már a kamara ismételtlen közbenjárta a penzügyminiszternél. A mezőgazdasági munkások kereseti adójával kapcsolatosan hónapok óta több ízben szintén előtárta a kamara már a gazdák panaszait, amelyeket a kamarai vá-

lasztmány most ismételtlen a penzügy miniszter figyelmébe ajánl.

Jelentést tett az igazgató a földadó és a földbirtok vagyonszállás ügyében a gazdák védelmére a kamara által teljesített közbelépésekről és tájékoztatásokról.

Sürgeti a kamara, hogy a különféle adóügyi bizottságokban képviselést nyerve a gazdaérdekek védelmére.

Jelentést tett az igazgató a kamara azon akciójáról, mellyel a gazdaközönség körében a nemesített magvak használatát törekszik elterjeszteni. Ennek során megbízást nyert a kamara a jengeri nemesített vetőmag állami csereakciójának intézésére, közreműködött az államnak külföldi vetőburgonya behozatali akciójában is.

A burgonya termelés színvonalának emelését célzó vetőburgonya állami elismerés munkálataiban a kamara közszéggel hajlandó közreműködni.

Niszleletekből tapasztalható volt, a szántóföldi öntözések kiváltként alkalmaznak a többtermelés megvalósítására, ezért a kamara az önözóművek elterjesztése érdekében akciót folytat, — arra kérte továbbá a földmivelségi minisztert, hogy a szántóföldi öntözóművek útján elérhető termésteöbbletnek illetékmentes kivitelét engedje meg az állam, mint-

hogy így a többtermelés gyakorlaltiasan elérhető lesz, valuta javítást is érhetünk el, anélkül, hogy a néptáplálkozási érdekeink csorbulnának, mert oly termésteöbblet kivitele engedtetnek meg, amelyek e nélkül elő nem volnának állithatók.

Jelentést tett az igazgató, hogy a szatmármegyei vízkárosultak számára 18 vagon tavaszi vetőmagot kért a kamara csereutján az államtól, amely kérelem teljesített is.

A kamara Növény és állategészségvédelmi irodája jelentette, hogy a terület 2 lapjában hónapok óta hevenként felhívja a gazdák figyelmét növény és állategészség védelmi sürgős teendőikre. A kamara ez intézménye mindinkább népszerűbbé válik, egyre többen fordulnak hozzá személyesen vagy levélben tanácsért és utbaigazításért. A kamara a növénytermelést veszélyeztető kártékonyok leküzdéséért az illetékes hatóságoknál is folyamatosan sürgetőleg közbelép. Széles körrel folytat a gabonafélék őszi és tavaszi üszögelleni csávázása érdekében, a gyümölcsfák téli védelmére kellő munkálajokért és a gyomirtásoknak újból rendszeres fölvetéle érdekében.

A talaj megművelés módozatainak javításáért is akciót folytat a kamara, ennek elősegítésére ez év folyamán szántóversenyt is rendez.

Az újabbban csökkent cukorrépa termelés felfokozása érdekében a kisebb gazdaságokat is e termelési ágak megnyerési törekszik a kamara.

A háborus évek alatt elhanyagolt műtrágyahasználatot a kamara újból széles körben elterjeszteni kívánja.

A kamara gyógynövénykísérleti telepén, mellyel a földmivelségi miniszterium illetékes szerveivel létesít, a munkálajok megkezdődtek ugy e telep gyakorlati bemutatóival, mint szakzszerű előadásokkal a kamara a gyógynövény termelés elterjesztésére törekszik.

Allajtenyésztési ügyek során felirt a kamara a kormányhoz bika és csikó telepek létesítését kérve.

Akciót kezdett a közlegelők gyomirtása és feljavításuk érdekében.

Számos vasúti tarifális sérelmet tart fel a kamara a kormány előtt. Sürgetőleg közbelépett tarifális enyhítésekért és forgalmi könnyítésekért.

Sürgeti a kamara a kunszentmártoni hidak újra felépítését, amelyek nélkül most egy mezőgazdaságilag igen fontos vidék azzsiai elmaradottságban van süllyedve. Sürgeti a kamara a Bereg megye és Szatmármegye közúti nyomorúságai enyhítését, mert a jelenlegi helyzet nemcsak e megyéknek, de országos közgazdasági szempontból is súlyos károkat jelent.

Közreműködik a kamara a földmivelségi miniszter azon országos akcióban, amely a mezőgazdasági munkások kereset elhelyezkedését törekszik biztosítani.

Elősegíti a kamara a gazdasági munkás és család segélypénztár reformját. A kamara kiváló sikerrel zárult gazdátvábbképző tanfolyam után befejezést nyert a katonák gazdasági képzésére rendezett 2 hónapos tanfolyam is, amelyet a kamara a honvédelmiügyi miniszter ut megbízásából szervezett.

Ez év folyamán még rendez a kamara szőlő-bor gazdasági tanfolyamot, továbbá rövid tanfolyamokat a gyümölestermelésről, külön a gyógynövénytermelésről és gyógynövénygyűjtésről, végül pakoló gyógykövacs tanfolyamot.

Elősegíti a kamara a területi gazd-

datársadalmi mozgalmakat: a mezőgazdasági bizottságok és gazdasági egyesületek működését, községi gazdaszövetségek és szövetkezetek létesítését.

A jövő hó folyamán a kamara kerületi gazdasági ülést rendez, a Tiszántul mezőgazdasági kivélmáinak megállapítása céljából.

Jelentést tett az igazgató a kamara által folyó évben rendezendő országos méhészeti kiállítás előkészítő munkálatairól, továbbá a nemesített növények termesztését, propagálását, amelyet a kamara az év nyarán rendez. A kamara vezetésével létesítendő gyapjuárverési vállalatról a kamara által évente ősszel tartandó export célzatu gyümölcsmintha vásárról.

Tudomásul vette a választmány a kamara számvizsgáló bizottságának jelentését, amely szerint a kamara vagyon és jövedelem kezelését a legmagyobb rendben találta.

Helyesléssel fogadja a választmány az igazgató jelentését a kamara gazdasági mérnöki, továbbá üzemszám vieli irodának tervezése tárgyában. Egyszintén a vadállomány védelme, továbbá a halászat fejlesztése érdekében folytatott akciókról, valamint az egyik debreceni gazdaszövetkezet bevonásával megartandó mezőgazdasági gépvásárról.

### Kihajtás a Hortobágyra.

Gazdák figyelmébe!

Azt a határidőt, amelytől kezdve a különböző jószágok a Hortobágyra legeltetésre kihajthatók lesznek a városi tanács fogja megállapítani s erről a helyi lapokban nivalatos hirdetésny utján fogja az érdekelteket értesíteni. A városi tanács figyelmezteti a gazdaközönséget, hogy azokkal szemben, akik a megállapítandó határidők előtt hajtják ki jószágaikat a Hortobágyra, a le-szigorubbán fog eljárni.

A hortobágyi intéző bizottság által javaslatba hozott határidőket a városi tanács tulkoraiának tartja s azok helyett későbbi határidőket fog megállapítani, mert a hortobágyi legelő távolról sincs még olyan állapotban, hogy arra a fütermés veszélyeztetése nélkül a legelő állatok reá bocsáthatók volnának.

Debrecen, 1923. március hó 7.

A városi tanács.

**Elköltözés miatt eladó a Osapókert, Kuruc-utca 110. számú kis családi ház!**

**Beköltözhető!**

Tejesen új, adómentes téglapépület cseréppel fedve, 1 szoba, konyha, speiz, fűskamara, hűtő, konyhakert.

Ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS ing. forg. iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel. Iroda: Veres-u. 9.

**Eladó kis családi ház a Beresényi-utóban idegen lakóninos! Beköltözhető!**

Jó karban tartott, cseréptetővel fedett épület. — Magában foglal: két szobát, konyhát, kamart, mosókonyhát. Van továbbá sertésölő iz darab sertésre, hűtővel fedett istálló 3 darab jószág részére, szena padlással. Két ablaka van az utca fronton. Az utcai szoba is lopád mentomozva lesz átadva a vevőnek. Csatorna, vízvezeték bevezetve. Angol kizott. Vízvezetki kut. Villanyvilágítás mindentűt, még a padlások is.

**Beresényi-utca 53. sz. ház ez!**

**Ára 2 millió 600 ezer korona!**

Ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is. Iroda: Veres-utca 9.

## Anglia kész háborúval is rákényszeríteni akarát Franciaországra.

Tegnap az alsóházban a Ruhr vidék megszállásáról folyó vita során Bonar Law miniszterelnök beszédében kifejtette, hogy Anglia beéradt abba, hogy háboruszkodjék. Biztosította a Házát arról, hogyha elfogadják indítványát, amely mellett számos szónok szállt szikra, az antant fennmaradása helyett el kell készülni arra, hogy békés akaratunkat háborúval kell Franciaországra rákényszeríteni.

gadják indítványát, amely mellett számos szónok szállt szikra, az antant fennmaradása helyett el kell készülni arra, hogy békés akaratunkat háborúval kell Franciaországra rákényszeríteni.

## A szociáldemokraták kívánsága miatt elmarad a nemzetgyűlés március 15-iki ünnepélyes ülése.

Budapest, márc. 7.

Március 15-én a nemzetgyűlés ünnepélyes keretek között óhajtoja törvénybe iktatni Petőfi emlékének megőrkítését, célzó törvényjavaslatot. Ezen az ünnepélyes ülésen csak a párt vezetők szónokai szólalnak volna fel, most úgy értesültünk, hogy ez az ülés elmarad. A szociáldemokraták ugyanis nem akartak bele-menni abba, hogy csak egy szónok-

kal képviselők magukat. Közölték az elnökkel, hogy a párt részéről jobban kívánnak felszólalni és szóvá teszik a Petőfi ünnepélyek során tapasztalt anomáliákat, hogy az újabb kiadásoknál a Petőfi műveket, cenzura alá veszik. Miután így az ünnepélyes ülés egyöntetűen és főleg az ünnepély lefolyása nem lát-szott biztosított, az ünnepélyes ülés el fog maradni.

## Megkezdtek a köztársasági párt vezetői bűnyegének tárgyalását.

Nagy György halálos beteg.

Budapest, márc. 7.

Ma kezdte tárgyalni Tőrek kuriai bíró tanácsa a köztársasági párt bűnpörét a büntető törvényszéken. A per vádlottja Nagy György és Veér Volter Imre, mint az ugynevezett köztársasági párt látható vezetői. Az ügyészség a királyság intézménye elleni büntető vádolja őket, amit sajtó utján és szóbeli agitációval követtek el.

magát bűnösnek és hogy az októberi forradalomban nem volt különösebb szerepe. Csupán egyszer tartott előadást a Gallilei-körben. Elmondja még, hogy azokat a köztársasági röpiratokat, amelyeket az ügyészség inkriminált a bűnyégi eljárás ellenére is mind máig terjesztették és terjesztik.

A tárgyalás megnyitása után a védők egyiké Nagy György betegségére való tekintettel kérte a mai tárgyalás elnapolását. A bíróság meghallgatta Mincz dr. egyetemi tanár orvosszakértő jelentését Nagy György betegségről és tanácskozással utján az elnök bejelentette, hogy Mincz professzor megvizsgálta Nagy Györgyöt, akinek állapota annyira reménytelen, hogy megjelenésére már számítani sem lehet.

Az ügyész bizonyítva látja a vádlott ellen emelt vádat, mely szerint a királyság intézménye ellen tüntetést és ezért vádját fenn is tartja és kéri a bíróságot, hogy Veér Imrét megfélelő bűnyegessel sújtsa. Tőrek Géza kuriai bíró tanácsa bűnösnek mondta ki dr. Veér Imrét az 1923. évi XIX. t. c. 3-ik szakaszának első tétele alá eső vétségben, mivel 1914. február óta a királyság intézményének megszüntetésére irányuló mozgalmat kezdeményezett, szervezett és vezetett. Ezért másfél évi államfogházra, 3 évi hivatalvesztésre és 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélt, — nem fizetés esetén tovább száz napi államfogházra változtajandó az ítélet. Az ügyész és a védő felelősséget jelentett be az ítélet ellen.

Ezután Miskolczy Ágost ügyész szólalt fel és kérte Nagy György ügyének elkülönítést, amit a bíróság el is rendelt.

Most következett Veér Volter Imre kihallgatása. Előadja, hogy nem érzi

### A korona 17<sup>1</sup>/<sub>2</sub>

14,000 korona a buza.

**Takarmányvásár:** Felhozatal 186 szekerén 2418 mázsa. Elegendő kínálat mellett a vevők száma rendszeres. Kereslet élénk, az árak emelkedtek, réti széna I. r. 4300—5100, II. r. 3900—4200, III. r. 2200—3250, nád 1542—1100, muhar 4800—5200, zabos búkőny 5000, tengeriszár 1500—600, takarmányrépa 350—1300, alomszalma 2600—3200, zsupszalma 3300—400.

**Zürichi zárlat:** Berlin 2500, Hollandia 21185, Newyork 535 háromnegyed London 2517, Páris 3250, Milánó 2562, Prága 1595, Budapest 17 fél, Belgrad 565, Bukarest 250, Varsó 120, Bécs 75, osztrák bélyegzet 75, Szófia 310.

**Devizaközpont hivatalos ártolyamai:** Belgrad dinár 3150—350, Amsterdamb hollandi forint 1175—215, Kopenhága dán korona 573—93, London angol font 14000—300, Berlin márka 14—15 fél, Páris francia frank 181—91, Prága szokol 88 fél és 92 fél, Newyork dollár 2980—3055, Brüsszel belga frank 157 fél és 65 fél. Többi változatlan.

**Scheid cég nemesség jelenése:** 1 koronás 250, 2 koronás 500, forintos 640, 5 koronás 1270, 10 koronás arany 8000, 20 koronás 16,600, ducalarany 8200. Irányzat lauvla Ezüstjelntés: 950-es finomságu 57, 900-as 54, 800-as 48, 750-es 45, törz arany 1800, színarany 2400, platina 9000. Forgalom csekély, irányzat lanyha.

**Terményföldszé zárlat:** A mai terményföldszé szilárd irányzat mellett élénk forgalom alakult ki. Ugy a gabonában, mint a takarmánycikkekben. A budapesti malomkarterel buzában és rozsban bonyolított le jelentékeny forgalmat, a spekuláció a zabot vásárolta és különösen budapesti paritású árut keresett. Tengeriben későbbi határidőre történtek kötések. Buza újabb 100 koronával drágult, egyebekben az üzlet nyugodt volt.

**Börjelenítés:** Nyers marhabőr 650—80, száraz 1300—500, nyers borju, fej nélkül 1250—300, száraz 2500—600, lóbor sózott 5500—6000, száraz 3500—4000, gyapjas juhbőr 550—600, nyirott 400—50, báránybőr 300—50. Az üzlet nagyon szilárd, az árak újból emelkedtek, különösen a juhbőrök drágulnak jelentékenyen.

**Hivatalos árak:** Buza 76 kilós tiszavidéki 13900—14000, egyéb 13800—950, 78 kilós tiszavidéki 14000—200, egyéb 13900—14000, rozs 8800—9000, tak. árpa 8800—90000, sórárpa 9000—400, zab 9300—600, tengeri 8100—300 lucerna nagy, arankamentes 700—900 lóhere nagy, arankamentes 1000—400, nagy arankás 900—1200.

**Ferencvárosi sertésjelenítés:** Dél hívatals: (Szabadvásári maradvány 266, érkezett 222, sertés és 6 süldő, eladatott 105.

Árak: zsirsertés, fiatal neséz 700—20, könnyű 660—99. Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

## TOKA!!!

FÜSZER, CSÉMEGE ÉS ITALOK AGYRAKTÁRA SZENT ANNA-U. 1.

Csokoládé, Bonbonok, Teák, Rumok, Likörök Cognacok, Pezsgők, Borok. Saját terméskü Rizling bor 130 K. Tiszánkezelt fűszerárak. Naponta friss tej, vaj, túró, tejjől, csemege sajtók. Saját készítésű befőttek, akác méz a legolcsóbb napl árban kapható. 0000000000

Teljes tisztelettel: TOKA FERENC

## Színház.

Csokonai-színház. Ületi máser.

Csütörtökön: Aranymadár C) bérlet. Pénteken: Aranymadár D) bérlet. Szombaton délután: Dollár királyné Szombaton este: Aranymadár bérlet.

Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal A mi falunk, énekes és táncos népszimni.

Vasárnap este: Aranymadár. Hétfőn: Aranymadár A) bérlet.

Aranymadár (esténként) színre kerül a színházban. Timár Ila gyönyörű hangú, bájos Aranymadár. Remek szerepeket játszanak Unger, Sötét, Markovics, valamint Szigeti, aki megrázó erejű muzsikussával frenetikus sikert arat, esténként.

Dollárkirálynő szombati délután. Vigaszínház: Aranyhaju bestia kívánatra csak csütörtökön! Izgalmas detektív regény, eredeti japán felvételekkel.

Kacagó Vig-est: Chaplin, Ó, Faty, Stribold a legjobb komikusok és a Kutyamulatság, negyven kutya szereplővel, ma utoljára az Apollóban.

Lucretia Borgia I. és II. rész, 10 felvonásban, pénteken az Apollóban. Mind két rész egy előadásban. Jegyelővétele.

## Gazdaság

Juhtenyésztő gazdák figyelmébe! A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara figyelmezteti a Tiszántul juhtenyésztő gazdáit, hogy ne engedjenek a hangzatos és kecségtető ajánlatoknak és ne kössék le gyapjutermeüket, hanem várják be a remélhetőleg néhány hét múlva már meghirdethető debreceni gyapjuaukciót, amelyet Debrecenben június végén, a mezőgazdasági kamara, a Juhtenyésztő Gazdák Egyesületével fog rendeztetni, hogy a gazdáknak biztosíthassa gyapjujuk megfelelő értékesítését.

Előadás a szikes talajok javításáról. A Tiszántuli mezőgazdasági kamara tegnap tartott igazgatóválasztmányi ülést Triszt Péter m. kir. főbányatanácsos a kamara meghívására előadást tartott a szikes talajok megjavításáról. Az alföldi mezőgazdaság ez egyik legfontosabb kérdését a kamara kezdettől fogva programjába vette, kutatva a szikjavításnak gyakorlatilag legmegfelelőbb módozatát. Ez ügyben a közel jövőben a gazdaközönség széleskörű bevonásával újabb előadást tart Triszt Péter, aki a szikjavítási kérdések legkiválóbb szakértője.



### Eladó

2 nyilas szőlő a Bodán! a harmadik dül-lőben! Jó karban levő szőlő, vegyes, ordel, gohér és bakar.

A múlt évi termés 20 hektoliter volt. Jól trágyázott szőlő, most is 20 szék trágya lett kihordva, de még széttergve nincs! Gyönyörű partos hely, fekszik. Van rajta egy egyszerű pajta, közvetlen közelében jó vizű kut. Néhány darab termő gyümölcsfa, Tulajdonosa Székely Sándor ur, hajduböszörményi lakos. T. Nagy Lajos-féle szőlő. Német Dávid kertészi csosz meg mutatja az érdeklődőknek, hogy melyik.

Ára egy millió korona, de csak f. hó 20 ig eladó, azután már nem! Több eladó szőlő a Bodán ninos, mert a Péter Márton féle szőlőt már eladta a Nagy Lajos iroda!

Ezen szőlő eladása felett is a NAGY LAJOS ing. forg. Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg annak vétele, ott teendő le a vételi foglaló is! Iroda: Veres-utca 9.

## Ujdonságok.

**Eljegyzés.** Szekerka Béla eljegyezte Giliga Annuskát. (Minden külön értesítés helyett.)

A Székely Társaság 8-án, esütörtökön este 6 órakor a menekültügyi hivatal helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. Targyisorozat az alapszabályok módosítása és a megüresedett tisztségek betöltése szerepel.

**Változás a vonatjáratokban.** A Máv. debreceni üzletvezetősége tudatja a Debreceni Újság útján, hogy március hó 6-tól kezdődőleg az 536. a. sz. vonat Püspökladányból az 1702. családokának bejárása után késve 19 óra 43 perckor indul. Ezen változtatással Budapestre 15 óra 55 perckor indulva közvetlen vonatösszeköttetés létesült Biharkeresztesig. Balás, főfelügyelő üzletvezető.

**Dr. Papp Károly előadása** a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma, szerdán délután hat órakor kezdődik. Az előadás Petőfi egyéniségével foglalkozik. Előtte dr. Márton Béla „A föld és az ember” című előadásának első részét tartja meg. Mindkét előadást a kollégium I. sz. jogi termében tartják. (Bejárat a portás fülke mellett lévő kapun.)

**Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következők jelentették be eljegyzésüket: Szekerka Béla ág. ev. hírlapíró Giliga Annával gkath., Fritz László rkath. forg. adóhív. díjnok Németh Erzsébettel rkath., Bakóczy László ref. gazdálkodó Szolnoki Rózával ref., Nagy József ref. fűszerkereskedő Duuzs Juliánával ref., Lévai Márton ref. fm. Nagy Juliánával ref., Aba Ervin rkath. orvosnövendék Höffer Máriaival rkath., Tóth József ref. géplakatos Sóvágó Eszterrel ref., Boros Béla ref. posta és táviratbiztosító Szánthó Gizallával rkath., Szilágyi Ferenc rkath. fm. Benesik Juliánával ref., Nagy Sándor ref. v. utkaparó Szele Rózával ref.

**Rossz kedélye** többnyire a közérzés zavaraira vezethető vissza. A Hunyady János keserűvíz (Saxlehner) használata sok esetben mindkettőt megjavítja.

**OCSKA** vasat, rozet és mindennemű fémeket legmagasabb árértékűvel. Kovácsok-nak használható. **Steiner** cserélek. Nagyobb tétel elszállítok. **Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.**

**IZ-SZAIN TÁPERŐ UHU KÁVÉPÖTELEK ELŐNYEI**

A sámsoni kertben **2140 négyzetöglő termő szőlő és konyhakerti és jövizti eladó.** Értkezhetni: Eötvös-utca 110. 17.

## A bajtársi egyesületek a Károlyi vagyonának az egyetemi hallgatók támogatására való átadását kéri

Budapest, márc. 7.

Déli 12 órakor a külügyminisztérium palotájában Daruváry Géza igazságügyminiszter és Klébelberg Kunó kultuszminiszter fogadták a keresztény magyar egyetemi ifjúság három nagy szervezetének küldött-ségét, amelyben részt vett ifj. Szily Kálmán egyetemi és Haller Antal tudományegyetemi professor is. Az ifjúság közös küldöttsége a Károlyi vagyonnak az egyetemi ifjúság támogatására való átadását kéri. Nagy Iván a MEFHOSZ elnöke nyújtotta át a memorandumot, rövid beszéd kíséretében.

Klébelberg Kunó gróf kultuszmi-

niszter válaszolt az árnnyújtott memorandumra:

Eddig is iparkodott a diákság szociális helyzetét segíteni. Most a Károlyi vagyon elkobzása kedvező alkalmat nyújt arra, hogy a diákkérdés egyszerűsége mindenkorra meg lehessen oldani. Az igazságügyminiszter foglalkozott a kérdés jogi részével, de úgy találta, hogy itt bizonyos nehézségek fordulnak elő.

Tudomásunk szerint az ifjúság memorandumja a legközelebbi minisztertanács elé kerül, ahol fontos megvitatás tárgyává teszik a további lépéseket.

**Záptojással dobálták meg egy oláh minisztert.** Angelescu oláh közoktatásügyi minisztert a bukaresti pályaudvaron záptojással megdobálták. A tüntetést antiszemita diákoknak tulajdonítják, akik a miniszter távozását kívánják, mert nem meri támogatni a numerus klauzuz megvalósítására irányuló törekvésüket.

**A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara** ezúton hozza érdekeltsege tudomására, hogy a budapesti m. kir. áll. Lőtenyésztő Intézetek: Mészárosi Felügyelősége 2000 drb. tehénmüre, 300 drb. zsávolyszubonyra, 800 drb. vászomadrágra és 1000 pár kapcára pályázatot hirdet. Pályázati határidő 1923 március hó 22. d. e. 10 óra. Részletes tájékoztató a kamaránál szerezhető.

**Házasságok.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következők kötötték házasságot: Erdei Sándor ref. fm. Bolyán Máriaival ref., Grünhut Dezső izr. levelező Rosenfeld Margittal izr., Csóti János rkath. fm. Karácsony Emmával ref., Tisza István ref. fm. Király Juliánával ref., Szűcs Sándor ref. gazdálkodó Tóth Juliánával ref., Szendrovics Sámuel izr. fakereskedő Schreyer Laurával izr., Cs. Kiss László ref. főtörzsermester Filep Izával ref., Csonka Gyula ref. férfitisztó Tóth Juliánával ref., Bányász József rkath. Kovács Arany Erzsébettel ref., Katona Ignác ref. timár Süvöltő Rózával ref., Bagosi Lajos ref. kéményrepro Szabó Juliánával ref., Porcsin László ref. hentes Gombos Máriaival ref., Monus András ref. kőműves Csizsár Eszterrel ef., Szell Sámuel ref. gazdálk. Molnár Juliánával ref., Simon Mihály ref. villamoszerelő Botai Erzsébettel rkath., Vadász István rkath. csendőrszázados Hrabár Annával gkath., Geló Sándor ref. méhész Nagy Terézrel ref., Molnár Mihály ref. gazdálkodó Ménes Erzsébettel ref.

**Ha valaki harminchat évi börtönbüntetés után kiszabadul.** György angol király első unokája születése alkalmával szűkebbkörű amnesztiát adott. Ennek alapján kiszabadult a börtönből egy életfogytiglan elítélt rablógyilkos, aki már harminchat éve ette a rabkenyert. A börtönből kiszabadult embert megkérdezték az újságírók, milyen hatást tett rá a szabad élet látása, hiszen 1887 óta nagyon változott a világ. A kérdezett kijelentette, hogy nagyon meglepte őt az utcák óriási forgalma, az autók, a villanyvilágítás és egy repülőgép, amelyet felszállni látott. Különösen hatott rá az is, hogy amíg az ő idejében az emberek télen meleg bdnákba burkolódtak, most a nők a hideg ellenére rövid szoknyában, vékony selyemharisnyában és lakkcipőben járnak az utcákon. Ezeket a dolgokat nem igen tudja meg szokni.

**Telmányi Emil** vasárnap megtartandó hangversenye iránt óriási érdeklődés mutatkozik. A jegyek nagyjából már elkelték, míg igen kevés számú ülő- és állóhely kapható. Ajánlatos mindenkinek mielőbb jegyeiket megváltani.

**Vetőmaggia:** A piacon csak egészen kis tételekben van forgalom. Az engedélyezett kiviteli kontingenst már leszállították és a most forgalomba kerülő tételek a magyarországi szükséglet fedezésére szolgálnak.

**Szörnyethalt a „légyember”.** New-yorkból jelentik: Young Howard, a „légyember” néven ismert artista ma egy mozgófelvételt céljából felmászott egy szálló nyolcadik emeletére. Tömördek néző szemeláttára lezuhant és nyomban meghalt.

**Tegnap halottak.** Deli Márton ref. 62 éves, öz. Szilágyi Imréné ref. 71 éves, id. Kovács Imre ref. 61 éves, Shisz Irma r. kath. 7 hónapos, Berger János izr. 73 éves.

**Vízvezeték javítások,** Fülöp szerelő, Csapó-utca 3.

**Az Altesse szivarkapapírok** és hüvelyek minőségük, valamint elegáns kivitelüknek fogva az összes szivarka papír és hüvely gyártmányok között az első helyet foglalják el. Gyár készítményei a falragaszokon feltüntetett helyeken kaphatók.

**Szörméket** javít, alakít Klonda szűcs, Iparkamara, telefon 14-25.

## Nyiltár.\*

Felhívom azt az urinót, aki febr. 25-ikén, vasárnap délután a Budapest felől jövő vonat második osztályú női szakaszából a Csapókerületnél le szállt, hogy saját érdekében jelentkezzen Kétmalom utca 3. szám alatt.

Van szerencsém az igen tisztelt vevőközönséget értesíteni, hogy **Nemes Gábor utóda cégtől**, ahol mint üzemvezető voltam kiléptem és Hatvan-utca 17. szám alatt **cipőszalont** nyitottam. Minden különlegességi, orthopéd stb. munkákra a t. vevőközönség rendelkezésére állok és előre is biztosítom a leg-gondosabb szolgálatot. A t. vevőközönség szives pártfogását kéri.

**Horovitz F. Vilmos,** Hatvan-utca 17. szám.

\*E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

**Ha JÓL AKAR MULATNI, VEGYE MEG A „Villám”-ot.**

**KALAPOK** térfiaknak velour és filzből FRANKEDENÉL megvételre.

Debreceni Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.

## Pályázati hirdetmény.

A debreceni Kerületi munkásbiztosító pénztár 1923. március 16-ának déli 12 órájáig terjedő határidővel nyilvános pályázatot hirdet a III. pénztári kerületi megüresedett kezelőorvosi állásra évi 60.000 kor. összilletményvel.

A pályázati kérvények a fenti kitett határidőig a debreceni kerületi munkásbiztosító pénztárhoz címezve, a pénztár hivatalos helyiségében (Debrecen, Fűvészkert u. 12. I. em) az iktatótól nyújtandók be.

A pályázók a kérvényhez életkorukat és magyar állampolgárságukat igazoló születési bizonyítványukat tartoznak csatolni és igazolni, hogy orvostudori okleveleiket valamely törvényhatóság beiktatta és kihirdette (1878. XIV. t.-c.), továbbá tartoznak a pénztár főorvosa vagy hatósági orvossal kiállított bizonyítvánnyal igazolni azt, hogy egészségesek. A pályázati kérvényben az eddigi alkalmaztatásra vonatkozó adatok is előterjesztendők.

Az állás betöltésénél előnyben részesülnek mindazok, akik magánál a pénztárnál, más kerületi munkásbiztosító pénztárnál, vagy végül az Országos Munkásbiztosító Pénztárnál eltöltött hosszabb ideig tartó sikeres szolgálatot igazolnak.

Az állást a pénztár kinevezés útján tölti be s a kinevezett köteles a kijelölt működési körzetben lakni és állását az alkalmaztatásról szóló értesítés vételétől számított 8 napon belül elfoglalni.

Debrecen, 1923. évi február hó 15-én.

Szabó Elek s. k. Kovács Jakab s. k. miniszteri biztos. igazgató h.

## Demetrovitsné és Kovács

angol és francia női divatterme Debrecen, Püspöki palota.

A „Hadi Rokkantak, Özvegyek, Árvák” nemzeti szövetsége felügyelete alatt álló általános ügynökségi iroda. — Egyház-tér 5. I. emelet.

Angol rendszerben épült a legteljesebb modern komforttal berendezett családiház, 5 parkettes szoba, fürdőszoba, megfelelő mellékhelyiségekkel, külön házmesteri lakás, házi vízvezeték, összes heizésekben villany világítás, lakó nincs.

Baross-utcában tőkebefektetésre alkalmas nagy ház, 3—2 és I szobás azonnal beköltözhető házak.

Sesta-kertben 823 négyzetöglő szőlő gyümmölcsös, 4 szoba, fürdőszoba, villany és vízvezetékkel, sürgősen eladó.

## Csanak József K. R-T.

nagykereskedése

Legnagyobb választékot nyújt

fűszer, csomog, bor, likőr, ásványvizekben.

Piacz-utca 51. szám.

Telefon 70. Alapítva 1828.

# Szőlőpermetezők

és alkatrészek  
**Sodronykerítés,  
tűskés-huzal**  
BÉSZLER ÉS DÁVID vaskereskedésben.  
(Kossuth-szobor mellett.)



## Nikkel, réz és lakkozott :- Lószerszámveretek,

Tömör és préselt  
**Butorveretek.**

Építésvásalások legutányosabban, 0000  
Széchenyi-utca 2. **Bézsler Lajosnál.**

### Eladó urí családiház a Központon!

A Hunyadi-utcánál. A Royalhoz félpercnnyire.  
A nagyalomáshoz egy percnnyire!

**Május 1-re a vevő birtokba veheti  
és beköltözhet!**

**Ára: 6 millió K.**

A tulajdonos maga építtette e házat 12 évvel ezelőtt. Teljesen alapincözve, jó karban tartva! Van benne három szoba, előszoba, konyha, speiz. Két világos pincelakás, fatartó pince és borospince. Modern kétszárnyu ajtók. Négy ablak az utcai fronton, spalett táblás ablakok, gőrfüggönyökkel felszerelve. Vízvezeték. Belső angol klozett. Külső cseledeklozett. Villanyvilágítás mindenütt.

Ezen családiház eladására a NAGG LAJOS<sup>2</sup> Császáros Ingatlanforgalmi Vállalat nyert kizárólagos megbízatást. Egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott tekinthető meg a szobák alaprajza, mérete és ott nyerhető bővebb felvilágosítás. — Iroda: **Veres-utca 9. Telefon 13-76.**

## Ajánlat

**Bőröndök, ritikulók, férfi-tárcák.** potom pénzért kaphatók Széchenyi utca 8. 4234

**Telefonok, csengők, villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, vesz elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szerezhető be Földvári, Debreceni I. elektrotechnikai gyárban. Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.**

**Minium jutányosan kapható Timár u. 11. Telefon 10-92. 4190**

**Elsőrendű berlini — sapka készítés, mindennemű civil sapkák, gépelt kalapok legszébb kivitelben készülnek, finom sapkák készítés is kaphatók. Szabónak, — tisztviselőknak árendédmény Széchenyi-utca 16., keresztútján. 4286**

**Megnyílt az új kárpitos műhely Hatvan-utca 41. sz. alatt, ahol kész diványok és hencserek kaphatók. Mindenféle kárpitos munkák és javítások pontosan és gyorsan eszközöltenek. Kérem a t. n. közönség szives pártfogását. Précz Benő kárpitos, Hatvan-u. 41. 4119**

**Zongora gyakorlókat elfogadok delutánra — Erdeklődni Jókai 30. sz. alatt első lépcső. 4332**

**Haszonbérbe adom ótjártatú gőzmalommat. Érdeklődők jelentkezhetnek Nagy Sándor malomtulajdonosnál. — Hosszupályiban, Bihar-megyé. 3891**

**Horgolt és kötött jupenek és ruhák a legolcsóbban és leggyorsabban, Péterfia 52., készülnek. 3616**

**Szoba, konyhás pince házmesteri lakásom elcserélném hasonló fizetéses lakással. Lehet szintén pince vagy kertben is. Cim a kiadóban. 4318**

**Cserépkályhák — Timár u. 11. Telefon 10-92 kaphatók. 4313**

**Kiadó a várostól 6 kilométerre 17 hold síma homok szántó tanyás földbirtok gazdasági épületekkel, 2 szobás lakás, 10 lóra istálló, jóvízű kókut, sertésöl, 1 hold körülkerített szőlő és 7 hold rozsveléssel. Hozzá tartozik 17 hold kaszálattási és legeltetési jog az erdőben. A haszonbér természetbeni ellátmányban fizetendő. A birtok azonnal elfoglalható. Csakis vagyonos vagy kaució képes bérlők jelentkezhetnek. Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth utca 17. 3461**

**Jól bevezetett női szabóiparral társulnék elsőrendű szakemberrel. Teljes felszerelés és helyiség van. Cim a kiadóban. 4335**

**Rézfüggönyrudakat — komplett exportra készült nagyobb mennyiséget készletenként 2300 korona gyári árban a nagyközönség rendelkezésére bocsát a Vasbutorgyár. 4330**

**Lakásomon mosást, vasalást, hártsnyaféléket és stoppolást, mindenféle ruha foltozást elvállalok. Forgácsné, Timár 10. sz. 4356**

**Vécsey-u. 22. 7 hold szántóföld bárbe adó, érdeklődni felüle Verbeczi-u. 8. 4348**

**3 hold föld a város alatt, lakás és gazdasági épületekkel, konyhakereszet céljára haszonbérbe kiadó. Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 4360**

**Lelepest fizetek 2 szoba, konyha, mellék helyiségekért április 1-re árat levélben jelölni. „Mérékelt” jeligré a kiadóhivatalba. 4315**

**Csinosan butorozott szoba 1 vagy 2 intelligens férfi részére azonnalra kiadó Libakert-utca 9. 4312**

## Kereslet

**Aranyat, ezüstöt, briliánt, zálogcédulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet. 3757**

**Szakácsnő felvétetik Péterfia 30. második ajtó jobbra. 4319**

**Egy szobás, konyhás lakást keresek, lépésdíjat 20,000 K fizetek, esetleg butorozva is megveszem fiatal házaspár a vasut közelében. Cim a kiadóban. 4314**

**Szerény házaspár butorozott udvari lakást keres konyha használatra azonnalra. Ajánlatot „Azonnal” jeligré kérek. 4306**

**Butorozott szobát — azonnalra keresek — ágynemű nélkül is. — Ajánlatok „Igen sürgős” jeligré a kiadóba kéretnek. 4305**

**Kocsisok és nagyobb munkáseányok jó fizetésel azonnal felvétetik. — Teleki-utca 100. 4362**

**Irodaszolgá felvétetik a Fonciére biztosító intézetnél Piac utca 61. II. emelet. 4307**

**Aranyat, ezüstöt — briliánt, hamis fogat legmagasabb árban veszek. Stassik és Blattner, Csapó-u. 12. 4284**

**Frohnerba takarító-nő felvétetik azonnali belépésre. 4310**

**Csész kerestetik Tég-laskert II. járásba, hol ingyen lakás, egy szoba, konyha és konyhakertet kap. Jelentkezni lehet kertgazdánál, Létai utca 25. szám a. 4324**

**Napratorgólaját vásárolok legmagasabb árban. Fűvész kert utca 22. szám. 4157**

**Üzlethelyiséget keresek központon, esetleg udvari raktárt pincével. Ertekezhetni Klein Vilmos Fűvész kert u. 22. 4156**

**Fiatal gyári munkások felvétetnek Blattner légyár, Sziv u. 14. 4255**

**Ügyes fiatal szolgáló felvétetik a Kalapüzemben Piac 9. 14C**

**Kiszolgáló két komoly leányt fölvesz — Krausz kézimunka üzlet. 4242**

**Veszek gépöntvényt 55 K. kovács hulladékot 19, vörösréz 900, sárgaréz 550 koronáért. — 3757**

**Kifutó flu azonnali belépésre felvétetik — Werner Sándor, Piac 72 4329**

**Egy szoba kerestetik butorral vagy butorozatlan gyermektelen házaspárnak. Közvetítő díjazok. Cim a kiadóban. 4328**

**Bankszakmában teljesen jártas, gyors és gépirásiban és levelezésben gyakorlott tisztviselőt felveszünk Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 4359**

**Leány irodába, könyvnyeb írásbeli teendőkre, kezdő, felvétetik. Pataky, Csapó-utca 19. (Keresztépület). 4344**

**Egy fodrászsegéd felvétetik. Szentanna 14 szám. 4344**

**Szobaleányt keresek, azonnali belépésre, jó bizonyítvánnyal, Király-utca 9. 4347**

## Eladás

**Hálószobák, ebédlőberendezések, mindenféle keményfabutorok legolcsóbban beszerezhetőek. Lefkovits butorárú házában, Simonffy utca 6. szám. (Nemzet kávéház mellett). 4322**

**Eladó három ajtó tükrösszekrény, két ményfalésháló, ingafalióra, rézgálic, tönstszékek, íróasztal, több buorok, diványok. — Széchenyi-utca 8. 13F**

**Eladó mindenféle új és használt butorok diványok, hencserek, jutányos árban, állatodan kapható. Otmar-utca 9. Domb-utca mellett. 4236**

**Takarmányrépa 200 mázsa debreceni vasúti állomáson vagonból — egytételben vagy 10 mázsanként olcsó áron eladó Tudakozódní lehet Lefkovits ékszerész üzletben Piac utca 44. 4203**

**Menyasszonyok! Egy teljesen új fényezett búkkfa háló berendezés tükörrel eladó Bőszörményi ut 20. szám, hátul az udvarban. — 4183**

**Kis Bocskalkertben egy nyilas jó termő szőlő gyümölcsfakkal, jó karban lévő pajtával eladó, elutazás miatt. Timár-utca 46. 117**

**Hegedű fokkal, vonóval eladó 5000 koronáért. Kőlcsey-utca 16. Artner. 4296**

**Eladó a Zápolya utca 19. számú ház beköltözhető két rendbeli lakással. Ertekezhetni dr. Miklós ügyvédnél Hunyadi u. 10. 4250**

**Eladó egy fekete mellény, sugar alakra — Mester utca 32. Árva szabónál. 4245**

**Egy 17 soros vetőgép és egy féderes talyiga olcsón eladó. Mester u. 10. szám. 4317**

**Eladó elsőrendű teljesen termő jó karban lévő szőlő, új cserépes pajtával 2800 kvadrát vidéken, ára 3 millió korona. Cim a kiadóban. 4198**

**Eladó Hegymihályné uca 22. számú ház, két szoba, konyha, spájz, — mellék épület és szőlővel 517 kvadrát. Ára két millió kor. Ertekezni ott, ulajdonossal 4216**

## Eladó

750 négyszögletes ház üzlettel, esetleg gyártelepnek.

900 négyszögletes pusztatelek szoboszlai-utca 1560 négyszögöl veleményes István-utca utca házzal.

300 négyszögöl telekkel ház Luther-utca. 350 négyszögöl telekkel ház Luther-utca. Bővebbet Miklós-utca 7. sz. irodában.

**Eladó egy borhűtő, 2 asztal, 1 vaskályha, — Wesselényi tér 10. 4326**

**Lucernás a Tócskerten eladó. Máté-iroda, Széchenyi u. 55. 4325**

**Egy jókarban lévő divány eladó. Megtekinthető Árpád-tér 39 szám. 4327**

**Sírkő sziléziai szürke márványból, 180 cm. magas, olcsón eladó. — Megtekinthető a Vasbutorgyárban. 434C**

**3 hold szőlő és 5 hold szőlőtelepítésre alkalmas föld eladó a városhoz nem messze. Ertekezhetni Pacsirta u. 25. szám alatt tulajdonossal. 4342**

**Jégszekrény (vendéglősnek alkalmas), asztalok és más felszerelések eladók. Cim a kiadóban. 433C**

**Egy szabályozható gummikerekű gyermek kocsit eladó, bőrüléssel, Péczeli u. 5. 4331**

**Eladó ház, nagy szoba, konyha, nyári konyha, istálló kókut, kemence, sertésöl, 300 kvadrát gyümölcsös kert Gerébli telep Király Ferenc utca 14. sz. Sámsoni ut. 4323**

**Márványasztal, diványok, háló, szalon íróasztal, székek, szekrények jutányosan eladó Széchenyi u. 6. 432C**

**Eladó egy jókarban lévő nagy mosó teknő Arany János utca 28. 4050**

**Teljesen új békebeli fekete zakett öltöny és átmeneti kabát, látcső eladó. Rákóczi u. 21. 4308**

**Eladó Köntöskert, új városi utca 23. számú szőlő, 2 különkonyhás lakással és pince, nyári konyha, ára 3 millió korona. Ertekezni Messter utca 23. szám. 4309**

**Eladó ház három szobás beköltözhető lakással. Gazdálkodnak nagyvonalú alkalmas. Busi u. 5. sz. 4085**

**Eladó sürgősen a sámsóni útfélen lévő Kutz telep északkeleti sarkán lévő Vértesszéle ház, a vételnél beköltözhető. 4012**

**Ebédő butor kitűnő állapotban minden elfogadható ártért eladó. Késes u. 20. 3915**

**Hálószoba berendezés, remekművű berakással (intarsia) ónémet stílyú eladó. Cim a kiadóhivatalban. — 132**

**Eladó 2 mázsa vegyes bab 30 kgr. kilója Árpádtér 2. 4321**

**Eladó bor, ezerjő és hazai és butorozott szoba kiadó. Boldogfalva utca 16. sz. 431C**

**Az Újfalón a Vedres dűllőben eladó 2 és fél hold fekete föld. Ertekezni Pétera 65. sz. alatt 4273**

**Családi ház 5 szobás lakás, két utcai fronttal, Kossuth, központi városrészen eladó. — Dezső László irodája, Szentanna 6. 4354**

**Föld eladó 12 holdas város alatt, 3 holdas, öt holdas, mind fekete föld. Pataky, Csapó-u. 19. keresztépület. 4351**

**Kis birtok, tizenegyedfél hold, sámsóni állomásnál, 2 szobás lakás, iszálló és szőlővel, azonnali átvételre eladó, Dezső László irodája, Szentanna 6. 4352**

**Eladó újlétaí új és óbor. Ertekezni Zoldi-utca 14. 434F**

**Tanyásbirtok 26 kat. hold barnahomok, városhoz közel, öszi átvételre: eladó. — Dezső László irodája, Szentanna 6. 4353**

**Butor! Ebédő, háló, szalon garnitúr, divány fotelek, asztalok, állófogas eladó. Fűvész kert utca 14. emeleten. 4348**

**Eladó modernül épített, beköltözhető csinos, félemeletes új ház. Kert termőgyümölcsfakkal, flegória, furojt kut, villany világítás stb. Árpád-térj Villamos megálló, Dugovics utca 5. 4343**

**Eladó egy gyönyörű szép fekete, két lovas női hajtókocsi. Teleki-utca 25. szám. 4358**

**Eladó nagyerleki hálószoba berendezés, festmények, üveg porcelláneműek, házi — mérleg, szoba klozett, kiváló női öltöny, férfi ruhák, sok egyebek. Befhlen-utca 11. 4349**

**Eladó Rákóczi-u. 46 számú ház, felerészben Ertekezni Kertész-u. 5. szám. 4350**

**Telepilház, Horti-utca, 2 szoba, iszállógóré, nagytelekkel — azonnali beköltözésre eladó. Dezső László irodája, Szentanna 6. 4355**

**Egy békebeli varrógép és sparhelt eladó. Péterfia 41. 4357**

**Eladó 3 és fél gőz locomobil 7 légkörös, állógőzközán 6 légkörös — Erzsébet ut 52. 4330**

**Eladók keményfa, kőristopolya, hálószobák, hencserek, gyermekkoscsik, mindenféle butorok. Hatvan utca 34. sz. 4338**

**Eladó ház elköltözés végett, 1 szoba, konyha spájz, nyári konyha, villany világítással — azonnal elfoglalható. — Ára 1.300.000 korona. Csilag utca 54. sz. 4384**

**Eladó tanyaföld. A Pacson 26 kat. hold tanyaföld új épületekkel eladó. Bővebbet a Debreceni Wözevítőbank Részvénytársaságnál Ferenc József ut 42. 4341**

**Használt sötétzöld zakó, kék és egy fehér mellény, egy felöltő eladó. Libakert, Szegri-utca 32. 4332**

**Pajhorok Szent Anna pusztai szőlőtelepünk-ről (Vámospércs mellett), seprűről lehuza: kadarka, erdei, vegyes, ezerjő, kövidinka, burgundi, rizling, sylvani, furmint, minőségeken hektős hordókban, vendéglősök, korcsmárosok nak eladó. Ertekezhetni 10. delután 5 óráig Hatvan utca 1. III. 43. sz. 4332**